安心就學 感恩心得

初次接觸到「安心就學方案」,是在成為新鮮人前的暑假,學務處為成星入學組的同學舉辦了說明會,學務長不遺餘力地向我們說明校內提供的安心助學資源、以及每個月的助學金申請,當時的我也深受鼓勵,在經過了班導訪談、學務處生活輔導組晤談後,我申請了安心就學方案,在生活輔導組的協助下,讓我能夠順利得到獎助學金。

大學離家之後,開銷其實是極大的,加上低收入戶的緣故,我時常因經濟壓力而影響課業學習,自從每個月獲得固定的助學金,我不必擔心下一餐的著落,能夠選擇均衡營養的伙食,母親在家還需照顧弟弟和父親,自然減少了家中負擔,也能專注於學業表現。然而前陣子擔起家中經濟重擔的父親因肝功能疾病,住院了幾個月,因無其他親戚加上家中沒有固定收入,剩下母親平日早起到便當店準餐飯外送到附近工地,休息片刻後要到醫院陪著父親,傍晚之餘到同為大陸姐妹的店裡包檳榔兜售,賺取些許的薪酬,彼時家中仍有我們三個就學中的孩子,為了讓父母親無憂地照顧自己,我們省吃儉用,也幸好每個月的「安心就學」助學金可以讓我補貼姊弟以及家用,這份溫暖至今仍深存心中,得以走過那樣暗無天日的求學路,要謝謝生輔組提供這樣豐腴的助學金。

除了物質上的幫助,更多的是心靈上的動力,本科之餘,我常常會在學務處的信箱裡瀏覽活動,偶爾是名人講座、校友回娘家分享就業經驗,生輔組的承辦人員都很鼓勵我參加, 增加視野和信心。

在個人的學習方面,我藉由一部分的助學金自學客語,讓我順利地轉入台文系學系,也通過了客語、台語的相關認證,在將來的就業選擇裡,我也有更多機會能發揮所長,傳承台灣語言。同時,我也在外學習了外語、也參與藝文活動、寫作課程,讓我這個學期能有顯著的成績進步、校外的文學獎比賽也頗有收穫。「安心就學」強調的不僅僅是課業上的扶助,同時也鼓勵了我文學創作,我也在第 16 屆台灣大哥大舉辦的 myfone 行動創作獎拿到了二獎、以及台南文學獎佳作,這些是以前被貧窮限制住的我沒有多餘心思踏入的領域,但有了這樣溫暖的就學方案,對於未來,我更有動力提升自己,同時也能為校爭光,

最後要感謝捐款校友們的援助,期望將來我也能成為其中一員, 善是一種循環,我也會慢慢努力,慢慢成長,讓成大的安心就 學方案無止盡的延續下去,幫助更多像我這樣,或是更需要



